

радиции

Елена ЛЕНСКАЯ

**Несмотря на то что Мценский филиал ОрёлГТУ существует сравнительно недолго, ни каждый старейший вуз может похвастаться столь богатыми традициями.**

**В настоящий момент здесь действует пять музеев, расположенных в трех учебных корпусах, в скором времени завершится создание шестого.**

### Мцела — это пчела

Филиал университета ОрёлГТУ носит красивое и звучное название «Мцела». Столь символическое имя было выбрано неспроста. С древних времен вяличи-орловцы относились с благоговейным почтением к пчеле, считая ее доброй посланницей небес. В честь ее и назвали старейший город.

Поэтому и нет ничего удивительного в том, что во Мценском филиале ОрёлГТУ создан целый музей, посвященный этой неутомимой труженице. Его экспонаты собираются всем преподавательским составом и студентами, дарятся гостями и друзьями вуза. Маленькие пчелки стекаются сюда со всех городов России и зарубежья: хрустальные, металлические, плюшевые... За годы существования музея их набралось сотни. Игрушки и копилки, свечи и сувениры располагаются на стеклянной горке, возвышающейся в центре зала.

Но, пожалуй, главное в музее — даже не красота экспонатов, а интересные, тщательно подобранные материалы. Здесь представлена вся история пчеловодства с древнейших времен до наших дней. На стендах содержится информация из самых разных источников: книг, газет, журналов, Интернета. Слава о чудо-музее распространилась далеко за пределы самого Мценска, поэтому свое знакомство с вузом абитуриенты начинают именно отсюда.

### От колледжа до вуза: история и традиции

«Каждый уважающий себя студент должен знать историю своего вуза», — искренне считает директор Мценского филиала ОрёлГТУ В. М. Александров, который с момента создания учебного заведения задался целью сохранить его традиции. Поэтому самим первым был создан музей, экспозиции которого рассказывают посетителям об истории развития двух колледжей, периоде их реорганизации в филиал и связях с промышленными предприятиями. Здесь же отражены достижения в уч-

# Посланница небес живёт в «Малом полесье»



бе, спорте и труде. На стенах размещены фотоматериалы и действующие технические модели, изготовленные студентами. Экспозиции музея постоянно пополняются, тем самым знаменуя преемственность поколений.

Но студенты интересуются не только внутренней жизнью, кипящей в стенах их учебного заведения, но и тем, что творится сегодня в стране. Для обсуждения актуальнейших проблем, возникающих в современной России, образованные молодые люди с активной гражданской позицией два года назад решили создать «Клуб молодого избирателя». За это время студенты и старшеклассники успели изучить и обсудить экономическую программу страны, реализацию национальных проектов, конституционные права и обязанности россиян и многое-многое другое. Гостями клуба стали специалисты администрации города Мценска, представители духовенства, члены регионального политсовета партии «Единая Россия». Заседания проходят в удобное для молодежи время, и их тематику ребята выбирают самостоятельно. Например, во время президентской предвыборной кампании они не только тщательно изучили и сравнили программы кандидатов, но и выделили особенности каждой из них. Кстати,

участником клуба может стать абсолютно каждый — было бы желание.

### Добро пожаловать в «Малое полесье»!

Отдохнуть от политических дебатов и стать ближе к природе можно бесплатно третьему по счету музею «Малое полесье». Здесь посетителей встречают экзотические растения, животные и птицы, обитающие в нашем крае. Экспонаты расположены так, что создается впечатление реальной жизни, динамики, движения. Здесь можно увидеть и сцены охоты, и отдыши на берегу озера, и стремительный бег, и готовность к прыжку. В огромных оформленных студентами аквариумах живут десятки рыб разных пород, а в просторных вольерах не спеша прогуливаются фазаны, суетятся попугай и перепелки, воруют голуби. Поладя сюда, забываясь, что находишься в учебном заведении — настолько теплой и уютной оказывается окружающая обстановка.

За всем этим большим хозяйством ухаживают сами учащиеся, причем делают это не по принуждению, а по собственному желанию и с огромным удовольствием. Им не составляет труда уделять время своим маленьким друзьям.

### На рубеже войны и мира

Большое внимание во Мценском филиале ОрёлГТУ уделяется военно-патриотическому воспитанию молодежи, подготовке ребят к службе в армии. Поисковый клуб «Рубеж», созданный почти четыре года назад, призван изучать и сохранять в памяти поколений военные традиции, песни, форму и символику. Ребята не только постоянно участвуют в поисковых экспедициях на местах сражений в годы ВОВ, но и оказывают адресную помощь ветеранам войны и локальных конфликтов, семьям погибших.

Члены поискового клуба находят и перезахоранивают останки воинов, устанавливают их имена. Со всей России приезжают сюда благодарные родственники, потерявшие надежду узнать о месте захоронения своих близких.

Проводят ребята и реконструкцию военных событий. Их усилиями создан интерактивный музей «Блиндаж-панорама маршала бронетанковых войск М. Е. Катукова», где регулярно проходят экскурсии, уроки мужества, встречи с ветеранами. В музее хранятся вещи и документы Михаила Ефимовича, подаренные его женой.

В стенах вуза создана и комната боевой славы. Здесь по традиции провожают ребят в армию. Вернувшись сюда, они первым делом идут сюда и оставляют памятную надпись о том, что честно выполнили свой долг. Именно Мценскому филиалу ОрёлГТУ на вечное хранение союз воинов-афганцев передал орден Мужества его выпускника Сергея Савельникова, героически погибшего в Афганистане. Его товарищи посчитали музей боевой славы самым надежным для этого места. Это еще раз подтверждает то, что к памяти здесь относятся очень бережно. За большую работу в этом направлении коллектива филиала был награжден государственным письмом Президента РФ В. В. Путина.

На днях для первых посетителей откроет двери шестой по счету музей — «Славянские корни». Здесь будут представлены традиции, обычаи, ремесла, старинные виды Мценска. Одно из центральных мест займет стенд, экспозиции которого расскажут о знаменитых амчанах, вошедших в историю города.